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FRA HÅP 
TIL HANDLING 
TIL GJENNOMBRUDD

Sted: 

Sundvollen Hotel 

27.-28. april
2026

Buskerud fylkeskommune ved UngInvest AIB  
arrangerer den 8.læringsfestivalen i 
 samarbeid med NTNU, Taos instituttet og  
med støtte fra Kronprinsparets Fond. 
Vi håper å se deg!

Buskerud fylkeskommune ved UngInvest AIB  
arrangerer den 8.læringsfestivalen i 
 samarbeid med NTNU, Taos instituttet og  
med støtte fra Kronprinsparets Fond. 
Vi håper å se deg!



FRA HÅP  
TIL HANDLING  
TIL GJENNOMBRUDD. 
Medarbeidere fra øst til vest, nord til sør, vil dele sine spennende og viktige læringseksempler  
fra praksisfeltet. De styrkebaserte tilnærmingene sprer om seg i Norge, og ute i verden.  
Det g jøres stadig nye erfaringer i offentlig og privat sektor på alle nivå.
Ved å forstå sammenhenger annerledes, tenke og lede annerledes, åpnes handlingsrom.   
Kommuner, barnehager, skoler, karrieresenter, og oppvekstmiljøer har tatt i bruk styrkebaserte  
tilnærminger, som har bidratt til g jennombrudd med positive endringer og økt framtidstro.  
Innenforskap for alle er mulig.  

Målgruppen for læringsfestivalen:
Alle som er opptatt av og jobber med mennesker innen utdanning, barnevern,  
psykiatri, rus, politisk og administrativ ledelse av organisasjoner.
Vi ønsker deltakere både fra alle deler av organisasjonene, slik at dette blir et  
møtested for utvikling av felles forståelser og ny kunnskap på tvers av alle som  
jobber i ulike 1.linje-tjenester, politisk og administrativt nivå.

Vi setter stor pris på om dere deler denne invitasjonen til  
andre som kan være interessert.
Pris og påmelding: 
Frist for påmelding: 20. mars 2026
Bindende påmelding. 
Du kan melde deg på allerede nå via denne linken:   
https://event.checkin.no/216417/laeringsfestivalen-27-28-april-2026   



09.30 	 Musikkinnslag
09.35    	     Velkommen!  
09.40         	 Åpningstale v/stortingspresident Masud Gharahkhani.
10.10	 The Relational Imperative: From the Classroom to a World on Egde. 
	 Kenneth Gergen	
10.45	 Pause
11.00	 Ungt innenforskap: Hvordan styrkebaserte praksiser skaper g jennombrudd.
	 Ottar Ness
12.00	 Lunsj
13.00	 Korte blikk på g jennombrudd fra øst til vest. 
13.25	 Vi fordeler oss på workshopene som starter kl 13.30. 
14.30	 Pause		
15.00	 Hvordan kommer vi ut av synkemyra  
	 – hva kan vi g jøre for å skape g jennombrudd? 
	 Tina Øllgaard Bentzen
15.45	 Hvordan kan styrkebaserte strategier og tenkesett skape  
	 muligheter for tillitsbasert ledelse?  
	 Anders Dysvik
16.15	 Beinstrekk
16.30	 Hvordan kan det styrkebaserte tenkesettet og tilnærmingene bidra  
	 til innenforskap i Norge? 
	 Paneldialog: Hovedutvalgsledere for utdanning på fylkeskommunenivå:  
	 Simen Murud, Vestland Åsmund Berthelsen, Innlandet Joakim Ekseth,  
	 Fylkeskommunedirektør for utdanning Buskerud Pia Elverhøi, Kommunalsjef  
	 Kvæfjord Jonas Ludvigsen. 
	 Panel ledet av Ottar Ness

Program 27. april 
Styrkebaserte tilnærminger i praksis.

Ankomst og registrering fra kl 09.00. 
(Med forbehold om endringer i programmet.)



Program 28. april  
Styrkebaserte tilnærminger i praksis.

09.00	 I Buskerud står vi sammen. 
	 Jan Sivert Jøsendal
09.20	 Tilbakeblikk på dagen i går v/Åse Falch..
09.30	 Innovation for Relational Well-Being.  
	 Kenneth Gergen og Ingebjørg Mæland
10.30 	 Pause
10.45	 Relasjonell forståelse og proaktiv kultur. 
                   	 Unge og eldre læringskolleger UngInvest AIB 
11.15	 Alternative læringsløp: erfaringer om mattering, mestring og motivasjon. 
	 Jon Rogstad
12.00	 Lunsj
13.00	 Workshops
14.00	 Pause
14.15	 Robust v/Ulf Rikter- Svendsen og Bjørn Harald Brekke Ander:  
	 Fra individuelt håp til kollektiv handling
	 Med erfaringer fra vårt arbeid med et prosjekt i Stovner bydel i Oslo, deler Robust 
 	 hvordan en felles holdning til barns stemmer kan skape bevegelse fra håp til 
 	 handling. Gjennom samskapende prosesser kan fortellinger om barns initiativ, 		
	 verdier og bidrag bli tydeligere og få større betydning i fellesskapet. 
14.45	 Samling i plenum – Deling av det vi har lært, og hva vi ønsker å g jøre for å skape 	
	 flere g jennombrudd.
		  1.	 Vi deler det vi har hørt, og vektlegger de faktorene vi ønsker å få 		
			   realisert i egen virksomhet/kommune/fylkeskommune. 
		  2.	Runde på bordet: Nå ser vi 5 år fram og g jennombruddene har tatt av. 	
			   Hva er det som gleder oss mest i 2031,- hva er vi stolt over at disse  
			   g jennombruddene har skapt for barn, unge, voksne i Norge og verden?

	 Vi setter dette inn i nytt veikart, og legger inn avtaler vi har g jort med nye  
	 læringskolleger vi har møtt på konferansen. Bruk av store styrkekort.
15.30	 Avslutning v/Kronprinsparets fond. Vel hjem.



Følgende workshoper fordeles over to dager. 
Noen av workshopene går begge dagene. 

27. april:
1. Troms fylkeskommune v/Svein Arild Arntsen: 
”Å bygge styrkebasert praksis som varer  
– erfaringer fra Troms” 
Her vil dere få høre om reisen vi har g jort fra å 
ha fullført utdanning til der vi er i dag med Ung 
Harstad, ungdomsløftet 2.0, hvordan OT jobber 
styrkebasert og om hvordan vi møter kommune, 
fylkeskommune og politikere med dette fokuset. 

2. Asker kommune ved flerfaglig team: Små 
endringer – store g jennombrudd»
En praktisk workshop om hva som faktisk skaper 
bevegelse i saker preget av høyt atferdsuttrykk og 
sårbare relasjoner

3. Robust v/ Ulf Rikter Svendsen og Bjørn  
Harald Brekke Ander: 
På felles skattejakt etter håp – fra holdninger og 
verdier til handling
Robust er Kirkens Bymisjon sitt lavterskel samta-
letilbud til barn og unge i Oslo. I denne worksho-
pen viser vi frem hvordan konkrete spørsmål fra 
terapirommet kan g jøre håp synlig, språkfestet og 
handlingsrettet. Når barn, ungdom og familier in-
viteres inn i spørsmål om det de står for og det de 
håper på, kan samtalen romme mer enn proble-
mets versjon av dem. Deltakerne på workshopen 
får erfare hvordan narrativ tilnærming kan brukes 
i samtaler en-til-en, i klasserommet og i samar-
beidsrelasjoner. Slik blir håp synlig og konkret, og 
noe vi kan handle på sammen. 
 
4. Ingebjørg Nondal, Tom Ragnar Ness, May 
Britt Bakken: 
 ”Styrkebaserte læringsfellesskaper - teorier og 
praksiser” blir omg jort til levende praksis.

5. UngInvest AIB:  Utvikling av proaktiv kultur 
for å skape fellesskap for alle.
UngInvest AIB:  Hvordan involvere unge  
læringskolleger i planlegging av opplæringen?

28. april:
1. Bruk av styrkebaserte verktøy i utdanningen av 
framtidens fagarbeidere
« Hvordan Opplæringskontoret i Stavanger 
kommune har tatt i bruk teorier og metoder inn i 
verktøyene vi bruker i opplæringen av Stavanger-
lærlingene»

Hvordan skaper vi team og organisasjoner som 
begeistrer ?
«Hvordan Opplæringskontoret har tatt i bruk 
teori og metodikk fra styrkebasert tenkning inn 
arbeid med å bygge fellesskap i Stavanger kom-
mune».

2. Vestre skole v/Christian Clift og UngInvest 
AIB v/Ingebjørg: Ledelse av skoleutviklingsar-
beid som har skapt gode resultater for elever og 
medarbeidere.
Her vil dere høre konkret fra Vestre barneskole 
hvordan utviklingsarbeidet har foregått – likheter 
og forskjeller i hvordan de styrkebaserte tilnær-
mingene er brukt helt konkret.

3. Kronprinsparets fond, Monika Egeland  
Hammer: Flyt ekspress er et undervisningsopp-
legg i livsmestring for 8.-10. trinn
Flyt Ekspress er skoleversjonen av Flytprogram-
met og har tverrfaglig undervisningsmateriell 
tilpasset Kunnskapsløftet og fagfornyelsen, med 
vekt på sosial og emosjonell kompetanse. Praktis-
ke eksempler og øvelser. 
Ved Monika Egeland Hammer, Kronprinsparets Fond 

4. Karriere Buskerud v/ May Britt Birkeland og 
Ellen Gustavsen: Fortellingens kraft- når spørs-
mål skaper nye historier. 

5.  Åsane vgs og PPT: Styrekbasert i Vest!  
-praksiserfaringer fra videregående skole/PPT.



      Anders Dysvik
    	 Anerkjent forsker og  

professor ved Handelshøyskolen BI, hvor han spesi-
aliserer seg på organisasjonsledelse og menneskelige 
ressurser. 
Han har en omfattende akademisk bakgrunn og er 
involvert i forskningsprosjekter som belyser arbeids-
miljø og kommunikasjonens rolle i moderne organi-
sasjoner.
Med en rikholdig erfaring fra både akademia og 
praktisk ledererfaring fra Luftforsvaret, tilbyr Dysvik 
unik innsikt i hvordan man skaper effektive og aner-
kjennende arbeidsmiljøer. Kenneth Gergen

Professor Kenneth J. Gergen 
er en av grunnleggerne og nå  
president og styreleder av Taos 
Institute USA. Han er professor 
i psykologi ved Swarthmore Col-
lege. Gergen har vært president i 
den amerikanske psykologforening 
og vært assosiert redaktør av både Ame-
rican Psychologist og Theory and Psychology. Gergen er en 
av hovedbidragsyterne til sosialkonstruksjonistisk teori og en-
dringsarbeid i organisasjonspsykologien. Blant hans hovedverk 
er: Realities and relationships, soundings in social constructi-
on; The Saturated Self; An Invitation to Social Construction;  
Relational being, beyond self and community. Hans påvirk-
ningskraft, fremragende kvalitet og kvantitet i hans arbeid har 
plassert han i verdenstoppen blant forskere.

Jon Rogstad
Rogstad er forsker I ved NOVA, OsloMet. Tidlige-
re har han vært professor i sosiologi ved NTNU og 
forskningsleder ved Fafo. Han har en doktorgrad i 
sosiologi (dr. polit., 2000) og har bred erfaring innen 
ungdomsforskning, studier av utdanning og frafall, 
samt migrasjons- og 
integrerings-
forskning.

               Tina Øllgaard Bentzen
Tina Øllgaard Bentzen er lektor 
på Roskilde Universitet, hvor 
hun forsker i tillidsbaseret og 
samskabt styring i den offent-
lige sektor. Hun forsker i tillids-
reformer, afbureaukratisering 

og ledelse – med særligt fokus på, 
hvordan medarbejderinvolvering, 

professionel dømmekraft og lokalt 
handlerum kan styrke både kvalitet, trivsel 

og nye samspil med borgerne. Tina er optaget af at bygge bro 
mellem forskning og praksis med en ambition om at udvikle 
styrings- og ledelsesformer, der virker i virkeligheden – ikke 
kun på papiret.

Informasjon om innledere:

Foto: Eivind Røhne

Jan Sivert Jøsendal
Som fylkeskommunedirektør i Buskerud og leder for KS’ strategiske råd for innovasjon 
og forskning, står Jan Sivert Jøsendal i spissen for å koble tung fagkunnskap med prak-
tisk nyskaping i offentlig sektor. Han brenner for at innovasjon og forskning ikke skal 
være teoretiske begreper, men verktøy som skaper reell verdi i menneskers liv – enten 
det er g jennom utvikling av morgendagens læringsmiljøer eller ved å styrke inkluderen-
de arenaer som UngInvest AIB. For Jan Sivert handler læringsfestivalen om selve kjernen i 
utviklingsarbeid: å tørre å utforske nye veier til mestring og å bygge en kultur der kunnskap og 
nysg jerrighet går hånd i hånd for å ruste ungdom for fremtiden. 
Jan Sivert kan også være en tydelig stemme for de som trenger at skolen tenker litt utenfor boksen.



      Ingebjørg Mæland
Leder for UngInvest AIB,  

Ingebjørg Mæland, master i 
utdanningsledelse. 40 års er-
faring fra kriminalomsorg, bar-
nepsykiatri, sosialsektoren og 
utdanningssektoren.  
Ingebjørg leder et kontinuerlig 

styrkebasert utviklingsarbeid i 
UngInvest AIB fra 2005. Ekte in-

volvering av medarbeidere og ung-
dommer har skapt oppsiktsvekkende 

resultater og nasjonal og internasjonal anerkjennelse. 
Dette bidro til at Buskerud fylkeskommune etablerte et  
nasjonalt vitensenter i styrkebasert læring som en del av  
UngInvest AIB. Hun har skrevet artikler i flere bøker, blant 
annet The Sage Handbook of Social Constructionist Practice.

       Åse Falch
Åse Falch er assisterende leder i UngInvest AIB 
og har erfaring fra barnehage, skolefritidsord-
ning, ungdomsskole og  arbeid med mennesker 
med nedsatt funksjonsevne. Hun har vært an-
satt i UngInvest siden 2009 som instruktør, råd- 
giver, avdelingsleder og assisterende leder.  Hun har 
og vært sterkt engasjert og er en pådriver i utviklings-
arbeidet i UngInvest. For tiden er hun i gang med en 
master i utdanningsledelse.

       Ottar Ness
Professor og leder av NTNU Well-

Fare: Forskningssenter for livs- 
kvalitet og sosial bærekraft. Han 
er en av forskerne bak Kunnskaps-
oppsummeringen livskvalitet i 
Norge siden 2014-2023, som ble 

levert til Helseministeren 2023. 
Samarbeide med UngInvest om vi-

dereutdanning i styrkebaserte lærings-
fellesskaper. Har ellers forsket mye på 

recovery, psykisk helse og aksjonsforskning. 
(fotokred:Recoverybloggen.com)

Ulf Riktor Svendsen og Bjørn Ander
Ulf Rikter-Svendsen er familieterapeut og virksomhetsleder ved 
Robust. Bjørn Ander er familieterapeut og prosjektleder for Robust 

Stovner. Robust er Kirkens Bymisjon sitt lavterskel samtaletilbud 
til barn og unge i Oslo. Tilbudet er et gratis, lavterskel tilbud til 
barn og unge som møter på problemer og utfordringer i hverda-
gen. Vi har i mange år brukt en narrativ tilnærming i vårt arbeid 
med barn, unge og familier. Gjennom prosjektet Robust Stovner 
videreføres nå denne tilnærmingen i samskaping med utvalgte 

skoler og bydelstjenester i en levekårsutsatt bydel i Oslo.



Med vennlig hilsen
Ingebjørg Mæland
Leder UngInvest AiB 

mobil: 975 88 609

Åse Falch
Ass. Leder UngInvest AiB

mobil: 414 16 879

https://bfk.no/unginvest/
Drammen: PB 656, 3003 Drammen • Hallingdal: Svøovegen 3, 3550 Gol • Kongsberg: PB 148, 3603 Kongsberg 

Midtfylket: Nedre Nedmarken 9, 3370 Vikersund • Ringerike: Ådalsvn. 55, Risesletta, 3516 Hønefoss

UngInvest AIB  
støttes av:

Fra UngInvest AIB deltar både unge og eldre læringskolleger (ungdommer og med-
arbeidere). Kanskje flere av dere har mulighet til å ta med elever, ungdommer eller 
unge voksne.  
Vi har på samme måte som forsker Michael Fullan, erfart at de sitter på unike og 
viktige erfaringer.  
Han sier: ”De er den hemmelige, men viktige ingrediensen. Vi mener de er viktige  
i arbeidet med å skape innenforskap for alle.”


